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Пра пар шчык унут ра най служ бы Ілья Лу ка вец, 

ра бот нік па жар на га ава рый на-ра та валь на га атра да 

Ві цеб ска га аб лас но га ўпраў лен ня МНС з На ва по лац-

ка, атры маў уз на га ро ду ў ад ной з на мі на цый на чэм-

пі я на це Ра сіі па бо дзі біл дзін гу і фіт не се ў Аст ра ха ні.

У спа бор ніц твах удзель ні ча ла ка ля 500 спарт сме наў 

з роз ных рэ гі ё наў су сед няй кра і ны, а так са ма прад стаў ні-

кі Бе ла ру сі, Укра і ны, Іра на. Ме да лі ра зы гра лі больш чым 

у 50 на мі на цы ях.

У са май прэ стыж най — ся род муж чын-бо дзі біл да раў у ва-

га вой ка тэ го рыі звыш 100 кі ла гра маў — пе ра мо гу свят ка ваў 

Ілья Лу ка вец. Ён стаў най леп шым і ў аб са лют най ва га вой 

ка тэ го рыі.

Ілья Лу ка-
вец — адзін з 
най леп шых бе-
ла рус кіх спарт-
сме наў. Ка ля 
тыд ня та му ён 
стаў аб са лют-

ным пе ра мож цам у ка тэ го рыі «бо дзі біл дзінг» на ад кры тым 

Куб ку Бе ла ру сі па бо дзі білд зін гу і фіт не се ў Ма гі лё ве. У скар-

бон цы ат ле та — уз на га ро ды ві цэ-чэм пі ё на Ра сіі, аб са лют на га 

пе ра мож цы Маск вы і трэ цяе мес ца.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by



Будзь у кур се!Будзь у кур се!  

«Зі мо вы» час ска рэк та ваў 
рас клад ру ху цяг ні коў

У су вя зі з пе ра хо дам ноч чу з 28 на 29 каст рыч ні ка 

ў кра і нах ЕС і Укра і не на «зі мо вы» час Бе ла рус кая 

чы гун ка су мес на з чы гу нач ны мі ад мі ніст ра цы я мі 

Укра і ны, Літ вы, Лат віі і Поль шчы за га дзя пра вя ла 

ка рэк ці роў ку рас кла ду ру ху між на род ных цяг ні коў, 

па ве да мі лі ў прэс-цэнт ры ма гіст ра лі.

На прык лад, цяг нік №86 Мінск — Кі еў, які ў ця пе раш ні час 
ад праў ля ец ца са ста лі цы Бе ла ру сі ў 22.40 і пры бы вае ў Кі еў 
у 8.40, з 29 каст рыч ні ка бу дзе ад праў ляц ца з Мін ска ў той 
жа час і пры бы ваць у Кі еў у 7.52. У зва рот ным на прам ку з 
пе ра хо дам на «зі мо вы» час цяг нік бу дзе ад праў ляц ца ў 21.06 
(у ця пе раш ні час ад праў ля ец ца ў 22.10), час пры быц ця ў ста-
лі цу Бе ла ру сі за ста нец ца без змя нен няў — 8.38.

Час ад праў лен ня з Мін ска цяг ні ка №805 Мінск — Віль нюс 
пас ля пе ра хо ду на «зі мо вы» час за ста нец ца без змя нен няў — 
8.00, але пры бы ваць у Віль нюс са стаў бу дзе на га дзі ну ра ней — 
у 9.30 (за раз — у 10.30). У ад ва рот ным кі рун ку цяг нік №806 
Віль нюс — Мінск бу дзе ад праў ляц ца ў 18.10 (за раз — у 19.10), 
час пры быц ця ў ста лі цу за ста нец ца без змя нен няў — 21.40.

Пас ля 29 каст рыч ні ка так са ма зме ніц ца рас клад ру ху 
цяг ні ка №87 Мінск — Ры га — са стаў бу дзе ад праў ляц ца з 
Мін ска ў 22.26 без змя нен няў (час пры быц ця ў Ры гу зме ніц-
ца з 10.10 на 9.00); у ад ва рот ным кі рун ку цяг нік №88 бу дзе 
ад праў ляц ца з Ры гі ў 19.20 (за раз — у 20.00) і пры бы ваць у 
ста лі цу Бе ла ру сі без змя нен няў у 7.50.

У цяг ні ку №9 Маск ва — Вар ша ва бес пе ра са дач ны ва гон 
Мінск — Вар ша ва, які ў ця пе раш ні час ад праў ля ец ца са ста лі-
цы Бе ла ру сі ў 23.43 і пры бы вае ў Вар ша ву ў 7.50, з 29 каст рыч-
ні ка бу дзе ад праў ляц ца з Мін ска ў 0.43 і пры бы ваць у Вар ша ву 
без змя нен няў у 7.50. У ад ва рот ным кі рун ку з Вар ша вы час 
ад праў лен ня з 29 каст рыч ні ка за ста нец ца ра ней шым — 15.50, 
а час пры быц ця ў ста лі цу Бе ла ру сі зме ніц ца з 2.48 на 3.50.

Пас ля пе ра хо ду на «зі мо вы» час так са ма зме ніц ца час ад-
праў лен ня і пры быц ця цяг ні коў між на род ных зно сін, якія ідуць 
тран зі там па тэ ры то рыі Бе ла ру сі ў кра і ны За ход няй Еў ро пы і 
ў ад ва рот ным кі рун ку. Акра мя та го, у су вя зі са змя нен ня мі ў 
гра фі ку ру ху між на род ных цяг ні коў ска рэк та ва ны і рас клад 
не ка то рых цяг ні коў рэ гі я наль ных і між рэ гі я наль ных лі ній, якія 
кур сі ру юць па тэ ры то рыі Бе ла ру сі.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by



ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

Сі Цзінь пі на пе ра аб ра лі на па са ду 
ге не раль на га сак ра та ра ЦК Кам пар тыі 
Кі тая

Мес ца ў ЦК так са ма за ха ваў прэм' ер Дзярж са ве та Лі Кэ-
цян. У но вы склад Па ста ян на га ка мі тэ та Па літ бю ро ўвай шлі 
ві цэ-прэм' ер Дзярж са ве та Ван Ян, кі раў нік парт ка ма Шан-
хая Хань Чжан, на чаль нік кан цы ля рыі ЦК КПК Лі Чжань шу, 
за гад чык Ар га ні за цый на га ад дзе ла ЦК КПК Чжаа Лэц зы 
(пле нум аб раў яго на па са ду кі раў ні ка Цэнт раль най ка мі сіі 
па пра вер цы дыс цып лі ны) і за гад чык Цэнт ра па лі тыч ных 
да сле да ван няў пры ЦК КПК Ван Ху нін. Пад час пер ша га пле-
ну ма Цэнт раль на га ка мі тэ та Кам пар тыі Кі тая 19-га склі кан ня 
абра ны но вы склад Па літ бю ро ЦК. У яго ўвай шлі 25 ча ла век, 
у іх лі ку толь кі ад на жан чы на — кі раў нік Ад дзе ла Адзі на га 
фрон ту ЦК Сунь Чунь лань. Па сло вах Сі Цзінь пі на, Кі тай у 
на ступ ныя га ды пра цяг не пра во дзіць ак тыў ную па лі ты ку па 
сты му ля ван ні раз віц ця эка но мі кі кра і ны і ўся го све ту.

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка ад імя бе ла-
рус ка га на ро да і ся бе аса біс та па він ша ваў Сі Цзінь пі на з 
па спя хо вым за вяр шэн нем XІX з'ез да Кам пар тыі Кі тая і пе-
ра абран нем на па са ду Ге не раль на га сак ра та ра, па ве да мі лі 
ў прэс-служ бе бе ла рус ка га лі да ра. «Вы ні кі з'ез ду пра дэ ман-
стра ва лі ўма ца ван не па зі цый Кі тая на між на род най арэ не, 
знач ныя пос пе хі кі тай ска га на ро да, да сяг ну тыя за апош нія 
пяць га доў пад кі раў ніц твам КПК у са цы яль на-эка на міч ным 
раз віц ці, на ву цы і куль ту ры, — га во рыц ца ў він ша ван ні. — 
У на шай кра і не з вя лі кай ці ка вас цю ўспры ня тыя ва шы ідэі 
аб ус туп лен ні «са цы я ліз му з кі тай скай спе цы фі кай у но вую 
эпо ху». Упэў не ны, што ва ша ма дэль раз віц ця, за сна ва ная на 
«вер нас ці пер ша па чат ко вай ідэі і імк нен ні на пе рад», зной дзе 
сваё пры мя нен не і ў ін шых кра і нах».

Кур ды пра па ну юць Баг да ду дыя лог
Ула ды курд скай аў та но міі ў Іра ку за яві лі пра га тоў насць 

за ма ро зіць вы ні кі рэ фе рэн ду му і пра цэс аб вя шчэн ня не за-
леж нас ці рэ гі ё на, пра па на ваў шы Баг да ду па чаць дыя лог 
з тым, каб раз ра дзіць кры зіс. Як вя до ма, рэ фе рэн дум аб 
не за леж нас ці прай шоў у Ірак скім Кур ды ста не 25 ве рас ня. 
Больш за 90% пра га ла са ваў шых вы ка за ла ся за вы хад з 
Іра ка. Баг дад вы ні кі пле біс цы ту не пры знаў і 16 каст рыч-

ні ка па чаў ва ен ную апе ра цыю ў 
спрэч ных рэ гі ё нах — у тым лі ку 
ў наф та нос ным Кір ку ку. Менш 
чым за су ткі ар мія вяр ну ла 
кант роль над го ра дам, вы біў-
шы з яго курд скія ва е ні за ва ныя 
фар мі ра ван ні «пеш мер га».

Тэ ра рыс ты на Бліз кім Ус хо дзе і ў Азіі 
га то выя да на па даў

Аб гэ тым за явіў на мес нік ды рэк та ра вы кан ка ма Рэ гі я-
наль най ан ты тэ ра рыс тыч най струк ту ры (РАТС) ШАС Ахат 
Му ка шаў. У ар га ні за цыі па дзя ля юць ацэн кі між на род ных 
экс пер таў аб тым, што га лоў ная па гро за для між на род най 
бяс пе кі па-ра ней ша му сы хо дзіць ад тэ ра рыс тыч ных ар га-
ні за цый, якія дзей ні ча юць на Бліз кім Ус хо дзе і ў Аф га ні-
ста не. «Ня гле дзя чы на па не се ныя імі знач ныя стра ты, яны 
за хоў ва юць сваю бая здоль насць і га то выя ар га ні за ваць 
ска ар ды на ва ныя тэ ра рыс тыч ныя ата кі — як унут ры, так і 
за ме жа мі вы шэй на зва ных рэ гі ё наў», — ад зна чыў на мес-
нік ды рэк та ра РАТС.

Су свет ная вы твор часць ві на ад чу валь на 
ска ра ці ла ся

Гла баль нае па цяп лен не 
на нес ла са кру шаль ны ўдар 
па су свет ным рын ку ві на. 
Тэм пы яго вы твор час ці сё ле-
та ска ра ці лі ся на 8,2% — та-
ко га за апош нія паў ста год дзя 
яшчэ не бы ло, па ве да мі ла 
Між на род ная аса цы я цыя ві-
на гра дар ства і ві на роб ства. 

За су ха і ін шыя клі ма тыч ныя ана ма ліі ста лі пры чы най най буй-
ней ша га не ўра джаю. У пер шую чар гу гэ та ад бі ла ся на кра і нах, 
якія з'яў ля юц ца асноў ны мі вы твор ца мі вы са ка род на га на пою. 
У Іта ліі вы твор часць ві на ўпа ла на 23%, у Фран цыі — на 19%, а 
ў Іс па ніі — на 15%. А вось у Но вай Зе лан дыі, на ад ва рот, тэм пы 
вы твор час ці ві на па вя лі чы лі ся. Так што ка лі на двор'е пра цяг не 
пад кід ваць не пры ем ныя сюр пры зы, геа гра фія су свет най він-
най кар ты мо жа па чаць змя няц ца ўслед за клі ма там.

Ну і ну!Ну і ну!  

Ведай нашых!Ведай нашых!  

НАЙ ЛЕП ШЫ БО ДЗІ БІЛ ДАР — 
РА ТА ВАЛЬ НІК

НА БЛІ ЖА ЕЦ ЦА ЧАС ЯСК РА ВЫХ ПЕ РА МОГ
Не каль кі сот няў ра бот па сту пі ла на кон курс па ства рэн ні та ліс ма на Еў ра гуль няў

Аб гэ тым паведаміў 

мі ністр ін фар ма цыі 

Аляк сандр КАР ЛЮ КЕ ВІЧ пад час 

ан лайн-кан фе рэн цыі на сай це 

БЕЛ ТА на тэ му «Бе ла русь 

рых ту ец ца да Еў ра гуль няў-2019». 

На дум ку мі ніст ра, з тэх ніч на га 

пунк ту гле джан ня эс кі зы вы ка на ны 

на вы со кім уз роў ні, ад нак 

«ха це ла ся б больш крэ а ты ву».

— Ма люн каў па куль не каль кі сот-
няў. Але эс кі зы, на мой по гляд, не ад-
люст роў ва юць у поў най ме ры тыя ідэі, 
якія за кла дзе ны ў па ла жэн ні, — лі чыць 
Аляк сандр Кар лю ке віч.

Боль шасць аў та раў ра бот — на ву чэн-
цы школ і ўста ноў з мас тац кім ухі лам. 
Аў тар най леп ша га эс кі за атры мае па-
кет бі ле таў на са мыя ві до вішч ныя ме ра-
пры ем ствы спа бор ніц тваў — уклю ча ю чы 
цы ры мо ніі ад крыц ця і за крыц ця, за явіў 
на мес нік ды рэк та ра фон ду «Ды рэк-
цыя ІІ Еў ра пей скіх гуль няў 2019 го-
да» Ана толь КО ТАЎ. Пра ду гле джа ны і 
ін шыя пры зы — гэ та кам плект экі пі роў кі 
спарт сме наў на цы я наль най збор най Бе-
ла ру сі, а так са ма сам та ліс ман, вы раб-
ле ны на асно ве эс кі за аў та ра.

Най леп шую ра бо ту вы бе руць пра фе-
сі я на лы: ар га ні за та ры кон кур су су пра-
цоў ні ча юць з Ака дэ мі яй мас тац тваў і яе 
рэк та рам Мі ха і лам Ба раз ной. Кон курс 
пла ну ец ца за вяр шыць 15 ліс та па да, ад-
нак ка лі ўзнік не не аб ход насць, то тэр мін 
бу дзе пра цяг ну ты. Важ на, каб та ліс ман 
ад па вя даў сло га ну «Brіght year, brіght 

you» («Яр кі год, яр кі ты»), рус кая ва рыя-
цыя ло зун га — «Вре мя ярких по бед» і 
бе ла рус кая — «Час яск ра вых пе ра мог».

Да рэ чы, пер шыя біл бор ды са сло га-
нам ІІ Еў ра пей скіх гуль няў ужо з'я ві лі ся ў 
ста лі цы ўздоўж пра спек та Пе ра мож цаў. 
«Пас ля іх уста ноў кі бы ло пры ня та ра-
шэн не да даць у афарм лен не рэ кла мы 
Гуль няў-2019 яшчэ больш фар баў. Па-
сту по ва го рад бу дзе пе ра ўтва рац ца», — 
да даў Ана толь Ко таў. Ма ляў ні ча афор-
мяць га рад скі і па са жыр скі транс парт.

Ін фар ма цый ная кам па нія да поў ніц ца 
і афі цый ным сай там спа бор ніц тваў, які 
бу дзе за пу шча ны ў пер шыя дні ліс та-
па да на не каль кіх мо вах — анг лій скай, 
рус кай і бе ла рус кай. «Што ж да ты чыц-
ца ра бо ты з са цы яль ны мі сет ка мі, ужо 
ёсць гру пы, ста рон кі, на якіх раз мя шча-
ец ца ін фар ма цыя аб хо дзе пад рых тоў кі 
да Еў ра пей скіх гуль няў. Гэ та рэ сур сы 
Бел тэ ле ра дыё кам па ніі «Бе ла русь 1», 
«Бе ла русь 5», дзе да стат ко вая коль-
касць пад піс чы каў. Без умоў на, Еў ра-
гуль ні бу дуць прад стаў ле ны ў роз ных 

са цы яль ных сет ках», — пад крэс ліў 

Аляк сандр Кар лю ке віч.

Уся го на Еў ра пей скіх гуль нях ча ка-

ец ца ка ля 30 ты сяч ту рыс таў — та кі 

пра гноз зроб ле ны на пад ста ве во пы ту 

чэм пі я на ту све ту па ха кеі і во пы ту Ба ку. 

«Гэ та ліч ба з вель мі вя лі кай ага вор кай, 

па коль кі Ба ку быў да лё ка, толь кі авія зно-

сі ны ту ды бы лі да стат ко ва да ра гі мі. У на-

шым вы пад ку ча ка ец ца знач на больш 

ту рыс таў», — ска заў Ана толь Ко таў.

Да рэ чы, ар га ні за та ры Еў ра пей скіх 

гуль няў раз гля да юць не каль кі ва ры ян-

таў бяз ві за ва га ўез ду ў Мінск гас цей: 

бяз ві за вы рэ жым для асоб, якія бу дуць 

пры маць удзел у Еў ра гуль нях, до ступ у 

кра і ну па акрэ ды та цыі. Яшчэ ад на маг-

чы масць — бяз ві за вы ўезд у Мінск па 

бі ле це на спа бор ніц твы. Па ра лель на 

аб мяр коў ва ец ца маг чы масць па ве лі-

чэн ня тэр мі ну бяз ві за ва га зна хо джан ня 

ў на шай кра і не да 10 дзён.

Асвят лен нем маш таб на га ме ра пры-

ем ства бу дзе зай мац ца больш як ты ся ча 

прад стаў ні коў СМІ, рас ка заў мі ністр ін-

фар ма цыі. Акрэ ды та цыя пач нец ца за год 

да спа бор ніц тваў. Га лоў ны ме ды я цэнтр 

бу дзе раз ме шча ны ў Фут боль ным ма-

не жы на пра спек це Пе ра мож цаў. Аляк-

сандр Кар лю ке віч да даў, што ка нал «Еў-

рань юс», а так са ма буй ныя PR-агенц твы 

Вя лі ка бры та ніі, Гер ма ніі і Ра сіі вы ка за лі 

га тоў насць да асвят лен ня Еў ра гуль няў-

2019, пла ну юц ца пе ра га во ры.

Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ.
lukashevich@zviazda.by
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ПАД ВЯ ЛІ ВЫ НІ КІ
Стар шы ня гра мад ска га аб' яд нан ня «Бе лая Русь» Аляк-

сандр РАДЗЬ КОЎ су стрэў ся з удзель ні ка мі XІX Су свет-

на га фес ты ва лю мо ла дзі і сту дэн таў.

Дэ ле га ты па дзя лі лі ся сва і мі ўра жан ня мі ад удзе лу ў ме ра-
пры ем ствах фес ты валь на га тыд ня. У пра цэ се су стрэ чы ўсе 
чле ны гра мад ска га аб' яд нан ня так са ма аб мер ка ва лі пы тан ні 
рэа лі за цыі і раз віц ця дзяр жаў най ма ла дзёж най па лі ты кі, па-
тры я тыз му і ідэа ла гіч на га вы ха ван ня мо ла дзі.

«На фес ты ва лі бы ла ра бо та на пра ця гу тыд ня. Дэ ле га ты 
маг лі ўба чыць, ад чуць, аб мер ка ваць праб ле мы ма ла дзёж най 
па лі ты кі ў роз ных кра і нах ад бліз ка га да да лё ка га за меж-
жа. Пры чым гэ тыя сіс тэ мы вар' і ра ва лі ся і ча сам бы лі зу сім 
не па доб ныя на бе ла рус кую, што вель мі каш тоў на з пунк ту 
гле джан ня во пы ту. Акра мя та го, гэ та ўні каль ны шанц ад чуць 
праб ле мы са цы яль на га і эка на міч на га ха рак та ру, якія ўплы-
ва юць на ма ла дзёж ную па лі ты ку. Мы са бра лі ся тут, каб гэ та 
ўсё аб мер ка ваць», — ад зна чыў Аляк сандр Радзь коў.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ. kryzhevіch@zvіazda.by



Па зы чаў гро шы 
і прай гра ваў іх у ка зі но

Су пра цоў ні кі ад дзе ла кры мі наль на га вы шу ку 
Пер ша май ска га РУ УС ста лі цы за тры ма лі 37-га до ва-
га муж чы ну, які, вы ка рыс тоў ва ю чы роз ныя за чэп кі, 
па зы чаў у зна ё май дзяў чы ны гро шы і прай гра ваў 
іх у ка зі но. Уся го ён не вяр нуў 3,5 ты ся чы до ла раў.

Ма ла дыя лю дзі па зна ё мі лі ся на сай це зна ём стваў ле там 
гэ та га го да. Іх ад но сі ны раз ві ва ла ся да во лі імк лі ва, і ўжо праз 
ме сяц муж чы на па зы чыў у сва ёй но вай сяб роў кі гро шай. 
Дзяў чы на на столь кі яму да вя ра ла, што рас піс ку браць не 
ста ла. Пас ля гэ та га яна яшчэ не каль кі ра зоў па зы ча ла пры-
яце лю вя лі кія су мы на роз ныя мэ ты. Так, у адзін з дзён яна 
па зы чы ла 2,3 ты ся чы до ла раў ні бы та на вяр тан не доў гу. Але 
гэ тыя гро шы ў той жа дзень муж чы на прай граў у ка зі но.

У ней кі мо мант дзяў чы на пе ра ста ла аказ ваць яму ма тэ-
ры яль ную да па мо гу. Але гэ та муж чы ну не рас стро і ла, ён 
знай шоў прос ты вы хад з сі ту а цыі — украў гро шы. Зна хо дзя-
чы ся ў гас цях у дзяў чы ны, не пры кмет на ўзяў са скар бон кі 
1,2 ты ся чы до ла раў. Пла на ваў на іх ады грац ца ў ка зі но, але 
фар ту на ў той дзень ад яго ад вяр ну ла ся.

У да чы нен ні да муж чы ны рас па ча та кры мі наль ная спра ва 
за кра дзеж. Ра ней ён су дзі мы за ана ла гіч нае зла чын ства, а 
так са ма за мах ляр ства і ху лі ган ства.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by
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